Anexa 1 la Hotărârea Consiliului Județean Maramureș nr. 434  din data de 29 noiembrie 2023  

DOCUMENTAȚIA DE AVIZARE A LUCRĂRILOR DE INTERVENȚIE
Denumirea proiectului/ obiectivului de investiții: 

Creare HUB-uri de dezvoltare a competențelor digitale în Biblioteca Municipală Laurențiu Ulici
Ordonator principal de credite/ investitor: 

UAT JUDEȚUL MARAMUREȘ, CONSILIUL JUDEȚEAN MARAMUREȘ

Beneficiarul investiției: 

Biblioteca Municipală Laurențiu Ulici 
Amplasamentul: 

Nr. 118, Str. Bogdan Vodă, Mun. Sighetul Marmației, Jud. Maramureș
Elaboratorul Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenție
GRUP CONSTRUCȚII - SC DRAGOȘ DRACON SRL
1. Prezentarea contextului:
Având în vedere prevederile Regulamentului (UE) 241/2021 al Parlamentului European și Consiliului din 12 februarie 2021 de instituire a Mecanismului de redresare și reziliență și Regulamentul Delegat (UE) 2021/2106 al Comisiei din 28 septembrie 2021 de completare a Regulamentului (UE) 2021/241 al Parlamentului European și al Consiliului din 12 februarie 2021 de instituire a Mecanismului de redresare și reziliență, prin stabilirea indicatorilor comuni și a elementelor detaliate ale tabloului de bord privind redresarea și reziliența; Decizia de punere în aplicare a Consiliului de aprobare a evaluării planului de redresare și reziliență al României din 29 octombrie 2021, cu anexele aferente; Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituțional și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare și reziliență, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului național de redresare și reziliență necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență, respective normele metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 124/2021, cu modificările ulterioare, Legea nr. 178/2022 pentru aprobare Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituțional și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare și reziliență, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului național de redresare și reziliență necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență; 

Ținând cont de prevederile Hotărârii Guvernului nr. 209/2022 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 124/2021 privind stabilirea cadrului instituțional și financiar pentru gestionarea fondurilor europene alocate României prin Mecanismul de redresare și reziliență, precum și pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 155/2020 privind unele măsuri pentru elaborarea Planului național de redresare și reziliență necesar României pentru accesarea de fonduri externe rambursabile și nerambursabile în cadrul Mecanismului de redresare și reziliență; Adresele Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene nr. 124368/01.11.2022 și nr. 146418/08.12.2022, prin care s-a avizat favorabil Ghidul solicitantului; 

În temeiul art. 12 alin. (3) din Hotărârea Guvernului nr. 371/2021 privind 

Organizarea și funcționarea Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, cu modificările și completările ulterioare; 

Ministrul cercetării, inovării și digitalizării emite următorul ordin: 

Art. 1. — La data intrării în vigoare a prezentului ordin se aprobă Ghidul specific privind regulile și condițiile aplicabile finanțării din fondurile europene aferente Planului național de redresare și reziliență în cadrul apelului de proiecte PNRR/2022/Componenta 7 Transformarea digitală /Operațiunea D/ Investiția I17. Scheme de finanțare pentru biblioteci pentru a devein hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale. 

Art. 2. — Toate celelalte prevederi din OMCID nr. 21791/09.12.2022 rămân neschimbate.

2. Analiza situației existente și identificarea necesităților și a deficiențelor 
Corpul de clădire al Bibliotecii din municipiul Sighetu Marmației are nivelul de înălțime Subsol parțial + Parter + Etaj.  Suprafață construită : 522,00 mp
Fundațiile construcției sunt realizate din piatră, cu o adâncime de fundare corespunzătoare față de cota terenului natural. 

Structura imobilului este realizată din pereți de cărămidă plină și planșeu din arce (bolți) de zidărie peste care este turnat un planșeu din beton armat de 10 cm, planșeul peste parter este realizat din bolți cilindrice (cărămidă ceramică plină), rezemate pe profile metalice laminate secțiune „IPE”, iar planșeul este etaj este realizat din grinzi de lemn cu grosimea de 20 cm. Această construcție a fost realizată în anul 1902. Dimensiunile maxime ale construcției sunt de 28,80m x 24,70m; închiderile perimetrale sunt realizate din zidărie. 
Acoperișul este de tip șarpantă, având următoarea alcătuire: cosoroabe perimetrale, pane intermediare, căpriori,învelitoare din țiglă metalică.   

Beneficiarul dorește realizarea de lucrări pentru renovare/modernizare și transformarea digitală în cadrul Planului Național de Redresare și Reziliență PNRR– Componenta 7 - Transformarea digitală, Operațiunea D – Competențe digitale, Capital Uman și utilizarea Internetului, Investiția I17. – Scheme pentru finanțare biblioteci pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale. 

3. Obiective preconizate a fi atinse prin realizarea investiției publice

Prin intermediul componentei Componenta 7 – Transformarea digitală, Operațiunea D – Competențe digitale, Capital Uman și utilizarea Internetului, Investiția I17. – Scheme pentru finanțare biblioteci pentru a deveni hub-uri de dezvoltare a competențelor digitale se dorește îmbunătățirea competențelor digitale de bază ale comunităților cu acces limitat la formare digitale și ale grupurilor marginalizate. Pentru renovarea și îmbunătățirea competențelor digitale de bază ale comunităților cu acces limitat la formare digitală, se propune îmbunătățirea fondului construit printr-o abordare integrată a eficienței energetice, a consolidării seismice, a reducerii riscului la incendiu și a tranziției către clădiri verzi și inteligente, conferind respectul cuvenit pentru estetică și calitatea arhitecturală a acestuia, dezvoltarea unor mecanisme adecvate de monitorizare a performanțelor fondului construit și asigurarea capacității tehnice pentru implementarea investițiilor. 

În cadrul acestei investiții, se preconizează că vor fi dezvoltate competențele de bază, cum ar fi alfabetizarea digitală, securitatea digitală și educația antreprenorială digitală. 

Renovarea/modernizarea (inclusiv extinderea) bibliotecilor se va efectua în conformitate cu Orientările tehnice privind aplicarea principiului de „a nu aduce prejudicii semnificative” (2021/C58/01) pentru 105 biblioteci: 5 sedii centrale de biblioteci județene și 100 de biblioteci rurale, municipale (inclusiv județene) sau orășenești. De asemenea renovarea/modernizarea (inclusiv extinderea) bibliotecilor trebuie să respecte cerințele prevăzute în Anexa Analiza „Do No Significant Harm” (DNSH) pentru Componenta 7, inclusiv următoarele 2 componente: 

- Atenuarea schimbărilor climatice: Conformitatea cu Directiva privind eficiența energetică a clădirilor. 

- Economia circulară: Cel puțin 70 % (în greutate) din deșeurile nepericuloase provenite din activități de construcție și demolare (cu excepția materialelor naturale menționate în categoria 17 05 04 din lista europeană a deșeurilor stabilită prin Decizia 2000/532/CE) și generate la fața locului vor fi pregătite pentru operațiuni de reutilizare, reciclare și alte operațiuni de valorificare a materialelor, inclusiv operațiunile de depozitare a deșeurilor care utilizează deșeuri pentru a înlocui alte materiale, în conformitate cu ierarhia deșeurilor și cu Protocolul UE de gestionare a deșeurilor din construcții și demolări.

Obiectiv general: îmbunătățirea competențelor digitale de bază ale comunităților cu acces limitat la formare digitală și ale grupurilor marginalizate. 

Obiectivul principal privind realizarea acestei investiții este crearea hub-urilor de dezvoltare a comptențelor digitale în biblioteca din municipiul Sighetu Marmației. 

Implementarea măsurilor de creare a hub-urilor va duce la dezvoltarea condițiilor de desfășurare a activităților specifice: 

• Renovarea și echiparea cu calculatoare, mobilier și echipamente tehnice; 

• Îmbunătățirea performanțelor energetice; 

• Reducerea consumului termic; 

• Îmbunătățirea competențelor digitale de bază ale comunității cu acces limitat la formare digitală și ale grupurilor marginalizate;
Ca urmare a situației prezentate este necesară și oportună realizarea lucrărilor de intervenție asupra imobilului cu scopul de a crește performanța energetică, respectiv reducerea consumurilor energetice pentru încălzire, în condițiile asigurării și menținerii climatului termic interior, repararea și aducerea la standardele actuale atât a instalațiilor cât și a interioarelor clădirilor precum și ameliorarea aspectului exterior al clădirii.
